
日 時 令和7年8月29日(金) 13︓30〜15︓00

開催場所 日本海総合病院 2階 講堂

テ ー マ 在宅における看取りの看護と介護
〜その人らしさを尊重した支援とは〜

講師 株式会社 kukuru 事業統括 カストロ 沙織 氏

開催内容 ・看取りを取り巻く動向 ・看護と介護の役割と多職種連携
・事例を通して学ぼう

参加人数 ９１名（アンケート回答数８９名）

この研修会は、昨年に引き続き｢専門性を高めよう!〜現場で活かせる実践力〜｣をメイン
テーマに、医療職との連携に欠かせない医療知識等を理解し、知識と実践の統合を図り、
質の高い看護・介護を提供することを目的として開催しました。
たくさんの方に関心を持っていただき、多業種（ケアマネジャー、看護師、介護士等）

９１名の方がご参加くださいました。
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Ⅰ．参加者について
１．職種を教えてください。
1 看護師 19
2 介護士 7
3 ケアマネジャー 53
4 その他 9
0 回答なし 1
5 計 89
※その他内訳

福祉用具 (2)
行政(2)
生活支援コーディネーター(2)
社会福祉士(1)
相談員(1)
薬剤師(1)

看護師
21%

介護士
8%ケアマネジャー

60%

その他
10%

回答なし
1%

１．職種を教えてください。
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3．年代を教えてください。
1 10代 0
2 20代 0
3 30代 13
4 40代 30
5 50代 31
6 60代以上 15
0 回答なし 0

計 89

4．参加動機を教えてください。
1 上司のすすめ 13
2 同僚のすすめ 3
3 自分の希望 71
4 立場上 2
0 回答なし 0

計 89

2．所属を教えてください。
1 病院 15
2 診療所 0
3 地域包括支援センター 12
4 介護老人福祉施設 5
5 介護老人保健施設 0
6 多機能 0
7 有料老人ホーム 2
8 訪問看護 2
9 居宅介護支援事業所 45
グループホーム 1
その他 6
回答なし 1

計 89
※その他内訳
福祉用具(2)
行政(2)
訪問介護(1)
薬局(1)

病院
17%

地域包括支援
センター
14%

介護老人
福祉施設

6%

介護老人保
健施設
0%

多機能
0%

有料老人ホーム
2%

訪問看護
2%

居宅介護支援
事業所
51%

グループ
ホーム
1% その他

7%

2．所属を教えてください。

20代
0%

30代
14%

40代
34%

50代
35%

60代以上
17%

回…
3．年代を教えてください。

上司のすすめ
15%

同僚の
すすめ
3%

自分の希望
80%

立場上
2%

4．参加動機を教えてください。
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Ⅱ．研修会の内容について
1.研修会の内容は理解できましたか。
1 理解できた 87
2 理解できなかった 0
3 どちらともいえない 1
0 回答なし 1

計 89

【理解できた】

〈 社会福祉士 〉 看取りの現状を学べました。

2.研修会で学んだことは実践の中で活用できそうですか。
1 活用できる 87
2 活用できない 0
3 どちらともいえない 1
0 回答なし 1

計 89

【活用できる】

〈 看 護 師 〉 病院から在宅につなぐ場合のサマリーの視点など実践に活かしたい。

〈 看 護 師 〉 できることを探すこと。

〈 社会福祉士 〉 看取りの事例にあたった際、活用できるようになりたいです。

〈 福 祉 用 具 〉 たくさんケースを知る。分からないことは遠慮しないで聞いていきたいです。

〈 そ の 他 〉 現在は施設での看取りの人受け入れしてませんが、現場に戻ればやりたい。

理解できた
98%

どちらともいえない
1%

回答なし
1%

1.研修会の内容は理解できましたか。

活用できる
98%

どちらともいえない
1%

回答なし
1%

2.研修会で学んだことは実践の中で活用できそうですか。
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Ⅲ．今後の研修会の参加について
1.開催時間について
1 13︓00〜 74
2 18︓00〜 7
3 その他 0
0 回答なし 8

計 89

【高い】

〈 看 護 師 〉 グループワークで多職種の方と話す事が出来、自分の考え方との違いを考えるよい機会だった。

【回答なし】

〈 福 祉 用 具 〉 もう少しくわしく知りたい。

3.研修会に参加して全体的な満足度はどの程度
でしたか。

1 高い 83
2 普通 4
3 低い 1
0 回答なし 1

計 89

2.今後の研修会について、ご意見やご要望などございましたらお書きください。
【今回の研修会について】

〈 ケアマネジャー〉 分かりやすい講義内容で実践に活かせる内容でした。グループワークも色々な意見を聞けて
知識を増やすことができました。またカストロ先生の講義を聞きたいです。

〈 ケアマネジャー〉 今後に役立てていきたいです。ありがとうございます。
〈生活支援コーディネーター〉 とても勉強になりました。

高い
93%

普通
5%

低い
1%

回答なし
1%

3.研修会に参加して全体的な満足度はどの程度でしたか。

13︓00〜
83%

18︓00〜
8%

そ…

回答なし
9%

1.開催時間について
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在宅医療・介護連携支援室ポンテ


